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Sicherheitshinweise 
Bürstenreinigungsgeräte

Lesen Sie vor der ersten Benutzung des Geräts diese 
Sicherheitshinweise und die Originalbetriebsanleitung. 
Handeln Sie danach. Bewahren Sie beide Hefte für den 
späteren Gebrauch oder für Nachbesitzer auf.
● Neben den Hinweisen in der Betriebsanleitung müs-

sen Sie die allgemeinen Sicherheits- und Unfallver-
hütungsvorschriften des Gesetzgebers 
berücksichtigen.

● Am Gerät angebrachte Warn- und Hinweisschilder ge-
ben wichtige Hinweise für den gefahrlosen Betrieb.

Gefahrenstufen

� GEFAHR
● Hinweis auf eine unmittelbar drohende Gefahr, die zu 

schweren Körperverletzungen oder zum Tod führt.

� WARNUNG
● Hinweis auf eine möglicherweise gefährliche Situati-

on, die zu schweren Körperverletzungen oder zum 
Tod führen kann.

� VORSICHT
● Hinweis auf eine möglicherweise gefährliche Situati-

on, die zu leichten Verletzungen führen kann.

ACHTUNG
● Hinweis auf eine möglicherweise gefährliche Situati-

on, die zu Sachschäden führen kann.

Persönliche Schutzausrüstung

� VORSICHT
● Tragen Sie bei Arbeiten am Gerät geeignete Handschuhe.

Allgemeine Sicherheitshinweise

� GEFAHR
● Erstickungsgefahr. Halten Sie Verpackungsfolien von 

Kindern fern. 

� WARNUNG
● Verwenden Sie das Gerät nur bestimmungsgemäß. 

Berücksichtigen Sie die örtlichen Gegebenheiten und 
achten Sie beim Arbeiten mit dem Gerät auf Dritte, 
insbesondere Kinder. 

● Das Gerät ist nicht dafür bestimmt, durch Personen 
mit eingeschränkten physischen, sensorischen oder 
geistigen Fähigkeiten oder mangels Erfahrung und / 
oder mangels Wissen benutzt zu werden. 

● Nur Personen, die in der Handhabung des Geräts un-
terwiesen sind oder ihre Fähigkeiten zur Bedienung 
nachgewiesen haben und ausdrücklich mit der Be-
nutzung beauftragt sind, dürfen das Gerät benutzen.

● Kinder dürfen das Gerät nicht betreiben.
● Beaufsichtigen Sie Kinder, um sicherzustellen, dass 

sie nicht mit dem Gerät spielen.

� VORSICHT
● Sicherheitseinrichtungen dienen Ihrem Schutz. Ver-

ändern oder umgehen Sie niemals Sicherheitsein-
richtungen.

Stromschlaggefahr

� GEFAHR
● Die angegebene Spannung auf dem Typenschild muss 

mit der Spannung der Stromquelle übereinstimmen.
● Fassen Sie Netzstecker und Steckdose niemals mit 

feuchten Händen an.
● Schließen Sie Schutzklasse I - Geräte nur an ord-

nungsgemäß geerdete Stromquellen an.

� WARNUNG
● Arbeiten Sie nur mit Flüssigkeiten (z. B. Reinigungs-

mittel), wenn das Gerät an eine abgesicherte Steck-
dose mit Fehlerstromschutzschalter (maximal 
30 mA) angeschlossen ist. 

● Schließen Sie das Gerät nur an einem elektrischen 
Anschluss an, der von einer Elektro-Fachkraft gemäß 
IEC 60364-1 ausgeführt wurde.

● Schalten Sie das Gerät bei Undichtigkeiten sofort aus.
● Schalten Sie das Gerät bei Schaumbildung oder 

Flüssigkeitsaustritt sofort aus und ziehen Sie den 
Netzstecker.

● Prüfen Sie die Netzanschlussleitung mit Netzstecker 
vor jedem Betrieb auf Schäden. Nehmen Sie ein Ge-
rät mit beschädigter Netzanschlussleitung nicht in 
Betrieb. Lassen Sie eine beschädigte Netzanschluss-
leitung unverzüglich durch den autorisierten 
Kundendienst / Elektro-Fachkraft austauschen. 

● Verletzen oder beschädigen Sie die Netzanschluss- und 
Verlängerungsleitung nicht durch Überfahren, Quet-
schen, Zerren oder dergleichen. Schützen Sie die Netz-
anschlussleitung vor Hitze, Öl und scharfen Kanten.

● Verwenden Sie nur die vom Hersteller vorgeschriebene 
Netzanschlussleitung, dies gilt auch bei Ersatz der Lei-
tung. Bestell-Nr. und Type siehe Betriebsanleitung.

● Ersetzen Sie Kupplungen an der Netzanschluss- 
oder Verlängerungsleitung nur durch solche mit glei-
chem Spritzwasserschutz und gleicher mechanischer 
Festigkeit. 

ACHTUNG
● Einschaltvorgänge erzeugen kurzzeitige Spannungs-

absenkungen.
● Bei ungünstigen Netzbedingungen können Beein-

trächtigungen anderer Geräte auftreten.
● Bei Netzimpedanz kleiner als 0,15 Ohm sind keine 

Störungen zu erwarten.

Betrieb

� GEFAHR
● Beachten Sie beim Einsatz des Geräts in Gefahrbe-

reichen (z. B. Tankstellen) die entsprechenden Si-
cherheitsvorschriften.

● Der Betrieb in explosionsgefährdeten Bereichen ist 
untersagt. 

● Versprühen und saugen Sie niemals explosive Flüs-
sigkeiten, brennbare Gase, explosive Stäube sowie 
unverdünnte Säuren und Lösungsmittel auf. Dazu 
zählen Benzin, Farbverdünner oder Heizöl, die durch 
Verwirbelung mit der Saugluft explosive Dämpfe oder 
Gemische bilden können, ferner Aceton, unverdünn-
te Säuren und Lösungsmittel, da sie die am Gerät 
verwendeten Materialien angreifen. 

● Saugen Sie keine brennbaren oder glimmenden Ge-
genstände auf.

� WARNUNG
● Saugen Sie weder Menschen noch Tiere mit dem Ge-

rät ab. 
● Überschreiten Sie auf schrägen Flächen nicht den in 

der Betriebsanleitung angegebenen Wert für den Nei-
gungswinkel zur Seite und in Fahrtrichtung. 

● Achten Sie darauf, dass sich keine Gegenstände im Ar-
beitsbereich befinden, die von der rotierenden Scheibe 
erfasst und weggeschleudert werden können.

● Tragen Sie eng anliegende Kleidung um nicht von ro-
tierenden Teilen erfasst zu werden (keine Krawatte, 
keien langen weiten Rock u.s.w.).
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� VORSICHT
● Prüfen Sie das Gerät und das Zubehör, insbesondere 

Netzanschlussleitung und Verlängerungskabel, vor 
jedem Betrieb auf ordnungsgemäßen Zustand und 
Betriebssicherheit. Ziehen Sie bei Beschädigung den 
Netzstecker und verwenden Sie das Gerät nicht.

● Lassen Sie das Gerät niemals unbeaufsichtigt, solan-
ge der Motor in Betrieb ist. Verlassen Sie das Gerät 
erst, wenn Sie den Motor stillgesetzt, das Gerät ge-
gen unbeabsichtigte Bewegungen gesichert, gege-
benenfalls die Feststellbremse betätigt und den 
Zündschlüssel / Intelligent Key abgezogen haben.

● Öffnen Sie die Haube nicht bei laufendem Motor.
● Das Gerät eignet sich nicht für die Absaugung ge-

sundheitsschädlicher Stäube. 

ACHTUNG
● Betreiben Sie das Gerät nicht bei Temperaturen unter 

0 °C.
● Verwenden Sie die am Gerät gegebenenfalls vorhan-

dene Steckdose nur zum Anschluss von in der Be-
triebsanleitung genannten Zubehör und 
Vorsatzgeräten. 

● Das Gerät ist kein Staubsauger. Saugen Sie nicht 
mehr Flüssigkeit auf, als Sie versprüht haben. Ver-
wenden Sie das Gerät nicht zum Aufsaugen von tro-
ckenem Schmutz. 

● Das Gerät ist nur für die in der Betriebsanleitung aus-
gewiesenen Beläge geeignet. 

● Das Gerät ist für feuchten bis nassen Boden bis 1 cm 
Wasserhöhe geeignet. Fahren Sie nicht in Bereiche, 
in denen die Wasserhöhe von 1 cm überschritten 
wird.

● Beachten Sie bei der Entsorgung des Schmutzwas-
sers sowie der Lauge die gesetzlichen Vorschriften.

● Ziehen Sie den Zündschlüssel/Intelligent Key von 
Geräten ab, die mit einem Zündschlüssel/
Intelligent Key versehen sind, um unbefugten Ge-
brauch zu verhindern.

● Setzen Sie das Gerät bei tiefen Temperaturen nicht 
im Außenbereich ein.

Betrieb mit Reinigungsmittel

� VORSICHT ● Bewahren Sie Reinigungsmittel 
für Kinder unzugänglich auf. ● Setzen Sie die empfohle-
nen Reinigungsmittel nicht unverdünnt ein. Die Produk-
te sind betriebssicher, da sie keine Säuren, Laugen 
oder umweltschädigende Stoffe enthalten. Bei Berüh-
rung von Reinigungsmitteln mit den Augen, spülen Sie 
diese sofort gründlich mit Wasser aus und suchen Sie, 
wie auch beim Verschlucken von Reinigungsmitteln, so-
fort einen Arzt auf.  ● Verwenden Sie nur die vom Her-
steller empfohlenen Reinigungsmittel und beachten Sie 
die Anwendungs-, Entsorgungs- und Warnhinweise der 
Reinigungsmittelhersteller.

Geräte mit rotierenden Bürsten/Scheiben

� GEFAHR
● Stromschlaggefahr. Überfahren Sie niemals die Netz-

anschlussleitung oder das Verlängerungskabel mit 
den sich drehenden Bürsten / Scheiben des Reini-
gungskopfs. 

� VORSICHT
● Ungeeignete Bürsten / Scheiben gefährden Ihre Si-

cherheit. Verwenden Sie nur die mit dem Gerät gelie-
ferten oder die in der Betriebsanleitung empfohlenen 
Bürsten / Scheiben.

Batteriebetriebene Geräte 

� GEFAHR
● Explosionsgefahr. In der Nähe einer Batterie oder in ei-

nem Batterieladeraum dürfen Sie nicht mit einer offenen 
Flamme hantieren, Funken erzeugen oder rauchen.

● Explosions- und Kurzschlussgefahr. Legen Sie kein 
Werkzeug oder Ähnliches auf die Batterie.

● Geeignete Löschmittel sind Kohlendioxid, Wasser, 
Schaum und Pulver.

� VORSICHT
● Verletzungsgefahr durch Batteriesäure. Beachten Sie 

die entsprechenden Sicherheitsvorschriften.
● Tragen Sie beim Umgang mit Batterien und Batterie-

säure Schutzhandschuhe, Schutzkleidung, Augen-
schutz und Gesichtsschutz.

● Ziehen Sie alle mit Batteriesäure beschmutzen oder 
getränkten Kleidungsstücke sofort aus. Waschen Sie 
Hautstellen, die mit der Säure in Berührung gekom-
men sind mit Wasser oder duschen Sie.

● Bei Kontakt mit den Augen: Spülen Sie behutsam 
mindestens 15  Minuten lang mit Wasser. Entfernen 
Sie nach Möglichkeit vorhandene Kontaktlinsen und 
spülen Sie weiter.

● Nach Einatmen von Säurenebel: Atmen sie saubere 
Luft ein.

● Nach dem Verschlucken: Trinken Sie sofort große 
Mengen Wasser. Nehmen Sie Aktivkohle ein. Führen 
Sie kein Erbrechen herbei.

● Rufen Sie sofort ein Giftinformationszentrum oder ei-
nen Arzt an.

● Lassen Sie Säure nicht ins Erdreich oder die Kanali-
sation gelangen.

● Legen Sie verschüttete Säure mit Bindemittel fest 
(beispielsweise Sand).

● Neutralisieren Sie Säure mit Kalk oder Soda und ent-
sorgen Sie die Säure unter Beachtung der örtlich gel-
tenden Bestimmungen.

ACHTUNG
● Beachten Sie die Betriebsanweisungen des Batterie- 

und des Ladegerät-Herstellers. Beachten Sie die 
Empfehlungen des Gesetzgebers im Umgang mit 
Batterien.

● Lassen Sie Batterien niemals im entladenen Zustand ste-
hen, laden Sie Batterien sobald wie möglich wieder auf.

● Halten Sie Batterien zur Vermeidung von Kriechströ-
men sauber und trocken. Schützen Sie Batterien vor 
Verunreinigungen, z. B. durch Metallstaub.

● Entsorgen Sie verbrauchte Batterien umweltgerecht 
entsprechend der EG-Richtlinie 91/157/EWG oder 
den jeweiligen nationalen Vorschriften.

Geräte mit Luftbereifung

� VORSICHT
● Lassen Sie Reparaturen und den Einbau von Ersatztei-

len nur vom Autorisierten Kundendienst ausführen.
● Tragen Sie bei Arbeiten am Gerät immer geeignete 

Handschuhe.
● Bei Geräten mit geteilten Felgen: Stellen Sie sicher, 

dass alle Schrauben der Felge fest angezogen sind, 
bevor Sie den Reifenfülldruck einstellen.

● Stellen Sie sicher, dass der Druckminderer am Kom-
pressor korrekt eingestellt ist, bevor Sie den Reifen-
fülldruck einstellen.

● Überschreiten Sie niemals den maximal zulässigen 
Reifenfülldruck. Sie müssen den Reifenfülldruck am 
Reifen und gegebenenfalls an der Felge ablesen. Bei 
unterschiedlichen Werten, müssen Sie den kleineren 
Wert einhalten.
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Aufsitzgeräte

� GEFAHR
● Aufsitzgeräte sind nicht für den öffentlichen Straßen-

verkehr zugelassen. Bitte fragen Sie Ihren Händler 
nach einem Umrüstungsset für Straßenzulassungen.

● Nehmen Sie keine Begleitpersonen auf dem Gerät mit.
● Bewegen sie das Aufsitzgerät nur vom Sitz aus.
● Beachten Sie die besonderen Sicherheitshinweise in 

der Betriebsanleitung für Benzinmotorische Geräte.
● Benutzen Sie das Gerät nicht ohne Schutzaufbau für 

herabfallende Gegenstände (FOPS) in Bereichen, in 
denen die Möglichkeit besteht, dass die Bedienungs-
person von herabfallenden Gegenständen getroffen 
werden kann.

Pflege und Wartung

� WARNUNG
● Vor Reinigung, Wartung, dem Austausch von Teilen 

und der Umstellung auf eine andere Funktion, müs-
sen Sie das Gerät ausschalten. Ziehen Sie bei netz-
betriebenen Geräten den Netzstecker. Ziehen Sie bei 
batteriebetriebenen Geräten den Batteriestecker 
bzw. klemmen Sie die Batterie ab.

� VORSICHT
● Lassen Sie Reparaturarbeiten, den Einbau von Er-

satzteilen und Arbeiten an elektrischen Bauteilen nur 
vom autorisierten Kundendienst durchführen.

● Lassen Sie Instandsetzungen nur durch zugelassene 
Kundendienststellen oder durch Fachkräfte für dieses 
Gebiet, welche mit allen relevanten Sicherheitsvor-
schriften vertraut sind, durchführen.

● Reinigen Sie die Wasserstandbegrenzungseinrich-
tung regelmäßig und prüfen Sie sie dabei auf Anzei-
chen einer Beschädigung. 

ACHTUNG
● Beachten Sie die Sicherheitsüberprüfung für ortsver-

änderliche gewerblich genutzte Geräte nach den ört-
lich geltenden Vorschriften

● Kurzschlüsse oder andere Schäden. Reinigen Sie 
das Gerät nicht mit Schlauch- oder Hochdruckwas-
serstrahl.

Zubehör und Ersatzteile

� VORSICHT ● Verwenden Sie nur Zubehör 
und Ersatzteile, die vom Hersteller freigegeben sind. 
Original-Zubehör und Original-Ersatzteile bieten die 
Gewähr für einen sicheren und störungsfreien Betrieb 
des Geräts.

Transport

� VORSICHT
● Setzen Sie vor dem Transport den Motor still. Befes-

tigen Sie das Gerät unter Berücksichtigung des Ge-
wichts, siehe Kapitel Technische Daten in der 
Betriebsanleitung.

Safety instructions Brush cleaning 
devices

Read these safety instructions and the original instruc-
tions before using the device for the first time. Act in ac-
cordance with them. Keep the two booklets for future 
reference or for future owners.
● In addition to the notes in the operating instructions, 

you also need to take into consideration the general 
safety regulations and accident prevention guide-
lines applicable by law.

● Warnings and information notices attached to the 
device provide important information for hazard-free 
operation.

Hazard levels

� DANGER
● Indication of an imminent threat of danger that will 

lead to severe injuries or even death.

� WARNING
● Indication of a potentially dangerous situation that 

may lead to severe injuries or even death.

� CAUTION
● Indication of a potentially dangerous situation that 

may lead to minor injuries.

ATTENTION
● Indication of a potentially dangerous situation that 

may lead to damage to property.

Protective gear

� CAUTION
● Wear suitable gloves when working with the device.

General safety instructions

� DANGER
● Risk of asphyxiation. Keep packaging film out of the 

reach of children. 

� WARNING
● Only use the device for its proper use. Take into ac-

count the local conditions and beware of third parties, 
in particular children, when working with the device. 

● The device is not intended for use by persons with re-
stricted physical, sensory or mental abilities or those 
lacking in experience and / or lacking in knowledge. 

● Only people who have been instructed on how to use 
the device, or have proven their ability to operate it, 
and have been explicitly instructed to use it, must use 
the device.

● Children must not operate the device.
● Children must be supervised to prevent them from 

playing with the appliance.

� CAUTION
● Safety devices are provided for your own protection. 

Never modify or bypass safety devices.
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Risk of electric shock

� DANGER
● The voltage indicated on the type plate must match 

the voltage of the power source.
● Never touch the mains plug and socket with wet 

hands.
● Only connect protection class I devices to properly 

earthed power sources.

� WARNING
● Only work with liquids (e.g. cleaning agents) if the de-

vice is connected to a socket protected with a fault 
current protection switch (maximum 30 mA). 

● Only connect the device to an electrical connection 
which has been set up by a qualified electrician as per 
IEC 60364-1.

● Switch off the device immediately in the event of leaks.
● In case of any foam formation or escaping liquids, 

switch off the device immediately and remove the 
mains plug.

● Check the power supply cable with mains plug for 
damage before operation each time. Do not put the 
device into operation with a damaged power supply 
cable. Have a damaged power supply cable replaced 
immediately by the authorised customer service / 
qualified electrician. 

● Do not damage the power supply and extension cable 
by running over it, crushing or yanking it or similar. 
Protect the power supply cable from heat, oil and 
sharp edges.

● Only use the mains connection cable prescribed by 
the manufacturer, including when replacing the cable. 
For order no. and type see operating instructions.

● Only replace couplings on the power supply or exten-
sion cable with those with the same splash guard and 
the same mechanical strength. 

ATTENTION
● Switch-on procedures will generate short-term volt-

age drops.
● Unfavourable mains conditions may cause other de-

vices to be impaired.
● In case of a network impedance of less than 

0.15 ohms, no malfunctions are to be expected.

Operation

� DANGER
● When using the device in hazard zones (e.g. service 

stations), adhere to the respective safety regulations.
● Operation in explosive atmospheres is prohibited. 
● Never spray or vacuum fluids, flammable gases, ex-

plosive dusts as well as undiluted acids and solvents. 
These include petrol, paint thinners or heating oil, 
which can form explosive vapours or mixtures 
through suction air turbulence, also acetone, undilut-
ed acids and solvents because these attack the ma-
terials used in the machine. 

● Never use the device to extract any burning or smoul-
dering objects.

� WARNING
● Never use the device to vacuum up people or animals. 
● On inclined surfaces, do not exceed the value for the 

angle of inclination to the side and in the travel direc-
tion in the operating instructions. 

● Make sure there are no objects in the work area that 
can be caught by the rotating disc and flung away.

● Wear tight-fitting clothing to avoid being caught by ro-
tating parts (no tie, no long, wide skirt, etc.).

� CAUTION
● Check the device and the accessories each time be-

fore operation, in particular the mains connection and 
extension cable, to make sure it is safe and working 
correctly. Pull out the mains plug in case of any dam-
age and do not use the device.

● Never leave the device unsupervised while the motor 
is in operation. Do not leave the device until you have 
stopped the motor, secured the device against unin-
tentional movement, if necessary applied the parking 
brake and removed the ignition key / Intelligent Key.

● Never open the cover while the motor is running.
● The device is not suitable for sucking dust that is 

harmful to health. 

ATTENTION
● Do not operate the device at temperatures below 0 °C.
● Use the socket on the device, if applicable, only for 

connecting accessories and attachments specified in 
the operating instructions. 

● The device is not a vacuum cleaner. Do not extract 
more liquid than you sprayed. Never use the device 
for extracting dry dirt. 

● The device is only suitable for use on the coats listed 
in the operating instructions. 

● The device is suitable for damp to wet soil up to 1 cm 
water height. Do not drive into areas where the water 
height is more than 1 cm.

● Observe the legal regulations when disposing of 
waste water and brine.

● Remove the ignition key/Intelligent Key from devices 
that are equipped with an ignition key/Intelligent Key 
to prevent unauthorised use.

● Never use the device outdoors at low temperatures.

Operation with detergent

� CAUTION ● Keep the detergent out of the 
reach of children. ● Never use the recommended deter-
gents undiluted. These products are operationally safe 
since they do not contain any acids, alkali or substances 
that are harmful to the environment. Should detergents 
come into contact with eyes, rinse these out immediate-
ly and thoroughly using water and seek medical atten-
tion immediately. The same applies if detergents are 
swallowed.  ● Only use the detergents recommended 
by the manufacturer and observe the application, dis-
posal and warning instructions of the detergent manu-
facturers.

Devices with rotating brushes/discs

� DANGER
● Risk of electric shock. Never cross the mains connec-

tion or the extension cable with the rotating brushes /
discs of the cleaning head. 

� CAUTION
● Unsuitable brushes /discs put your safety at risk. Only 

use the brushes /discs supplied with the device or 
those recommended in the operating instructions.

Battery-operated devices 

� DANGER
● Danger of explosion. Keep naked flames away from 

the battery or the battery charging room, and do not 
generate sparks or smoke in the vicinity of a battery 
of a battery charging room.

● Risk of explosion and short-circuit. Do not place any 
tools or similar on the battery.

● Suitable extinguishing agents are carbon dioxide, wa-
ter, foam and powder.
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